INZINERINIU TECHNOLOGIJU VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO ANTROS DALIES
KANDIDATU DARBU VERTINIMO INSTRUKCIJA

ROBOTIKA IR MECHATRONIKA

Kandidatas atsakymus j Il dalies klausimus gali suformuluoti savais ZodZiais. Ar atsakymy turinys yra
teisingas, sprendzia egzamino uzduoties vertintojai.

KI.

defekty vaizdui analizuoti.

nr Teisingas atsakymas Taskai Pastabos

| dalis

1. [Priverstinis darbas, daZniausiai atliekamas 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas
baudZiauninky / vergové / darbas be atlygio. teisingas atsakymas.

2. |didelj, maza 2 Po 1 taskq skiriama uz

kiekvieng teisinga atsakymag.

3. [Servo variklis (kad pagal apkrova reguliuvoty 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas
transportavimo juostos greitj). teisingas atsakymas.

4. Mechanikos, elektronikos ir kompiuterinés technikos 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas
integracija. /  Mechanikos, elektronikos ir teisingas atsakymas.
kompiuterinés technikos visuma.

5. |Spalvy jutiklis / spalvy sensorius / spalvy atpaZinimo, 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas
jutiklio modulis / spalvy modulis. teisingas atsakymas.

6. [Servo varikliai / skaitmeniniai servo varikliai / mikro, 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas
servo varikliai teisingas atsakymas.

7. |didesnj greitji prieSinga sukimosi kryptimi, nei Aij 1 Taskas skiriamas, kai
pavara pasirinktas teisingas

atsakymas.

8. (vaziuoklés mechanizma / vaZiuoklés mechanizmus 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas
mechanizmus, valdancius vaZiuokle teisingas atsakymas.

9. [Pagal formule: 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas
atstumas = garso gre;tls -laikas — 330-0,01 — 1,65 te|5|ngas atsakymas_

Ats.: 1,65 m.

10. 1-D 1 Taskas skiriamas, kai teisingai
2-C nuoseklia seka pagal virsmg
3-B surikiuoti teiginiai.

4—E
5-—A

11. sinchroninius variklius su nuolatiniais magnetais. 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas

teisingas atsakymas.

12. |Atstumo jutiklius, skirtus nustatyti automobilio detaliy| 2 Po 1 taskq skiriama uz
vieta, ir pneumatines pavaras, skirtas manipuliuoti kiekvieng teisingg atsakyma.
detalémis.

13. |Didelés raiSkos kameras ir vaizdo apdorojimo jranga 1 Taskas skiriamas, kai pateiktas

teisingas atsakymas.




I:rl Teisingas atsakymas Taskai Pastabos
Il dalis
1 klausimas
1. ,,Arduino Uno MicroBit 6 Po 1 taskq skiriama uz
(Rev3)“ ” kiekvieng teisingg atsakyma.
Procesoriaus talpa | 8 Bit 32 Bit
(Bitas)
[vesties ir iSvesties | 14 19
jungciy skaicius
Ar yra integruota LED | Ne Taip
matrica?
Ar yra integruotas | Ne Taip
,,Bluetooth*?
2. |blokine / ZodzZiy blokeliy / blokeliy su ZodZiais 2 Po 1 taskq skiriama uz
,Python®, ,,JavaScript“ /,,Python* arba ,,JavaScript®. kiekvieng teisingg atsakyma.
ISvisof 8
2 klausimas
1. Minikompiuteris ,,Arduino Nanno®“, IR spinduliy| 4 Po 1 taskq skiriama uz
modulis, servo variklis, varikliy modulis / ,,Arduino kiekvieng teisingg atsakyma.
Nanno“, infraraudonyjy spinduliy modulis, servo
variklis, varikliy modulis.
2. [IR/infraraudonyjy spinduliy, 2 Po 1 taskq skiriama uz
varikliy modulis / varikliai / servo varikliai kiekvieng teisinga atsakyma.
3. Ivestis ISvestis 4 |Po I taskq skiriama uz
PR TR P ... Roboto S ..
Kairysis DeSinysis Kairysis  DeSinysis . ... kiekvieng teisingg atsakyma.
. . g 5. judéjimas
sensoriussensorius variklis variklis
KS DS KV1 KV2 DV1 DV2
0 0 0 0 0 0 STOP/
stovi /
nejuda /
sustoja /
stovi
vietoje.
0 1 1 0 0 0 Suka
kairén /
vaziuoja i
kaire /
suka i
kaire.
1 0 0 0 1 0 Suka
deSinén /
vaZiuoja j
deSineg /
suka j
deSine.
1 1 1 0 1 0 Vaziuoja
tiesiai /
juda tiesiai.




Irfrl Teisingas atsakymas Taskai |Pastabos

4. if(KV1==HIGH && DV1==LOW 1  |Taskas skiriamas uz abu
teisingai jrasytus zodzius.
Pastaba. Zodziai turi biiti
parasyti didziosiomis raidémis.
Jeigu jrasytas vienas teisingas
Zodis arba Zodziai parasyti
mazosiomis raidemis, taskas
neskiriamas.

5. |pagrindine / centrine, 4 |Po I taSkq skiriama uz
du laisvés laipsnius, kiekvieng teisingg atsakyma.
(motorizuota) rato asj,

asvirusig vairo jungtj.
IS visof 15
3 klausimas

1. |elektros, 4 |Po I taskq skiriama uz
mechanine, kiekvieng teisingg atsakyma.
linijini,
kampini.

2. |Pagal formule P =7 - w, P=5Nm: 10rad/s =50 W, 1 Taskas skiriamas uZ teisingai
variklio galia yra 50 W. apskaiciuotg variklio galia.
Variklio galia (50 W) leidzia wuztikrinti, kad 1 Taskas skiriamas uz teisingg
manipuliatorius veiks efektyviai, turés pakankamai paaiskinima.
jégos ir greicio atlikti uZduotis, taip pat padés|
optimizuoti energijos sanaudas, automatizuojant
technologinius procesus.

ISvisoy 6
4 klausimas

1. |Zingsnio kampas, maksimalus sukimo momentas, 2 Taskas skiriamas, kai pateiktas
itampos reikSmeés. vienas teisingas atsakymas.

2 taskai skiriami, kai pateikti
du teisingi atsakymai.

2. (1. per Zemai / Zemai / nepakankamai 2 Po 1 taSkq skiriama uz
2. per auksta / labai aukSta / didelé kiekvieng teisingg atsakyma.

3. [Netolygus medziagos tiekimas 3 Taskas skiriamas, kai teisingai
UzsikimS$es purkstukas jvardyta viena problema.
Klaidos, susijusios su vartotojo sasaja 2 taskai skiriami, kai teisingai

Spausdinimo medZziagos jtempimo netikslumai jvardytos dvi problemos.
Netolygus spausdinimo medZiagos auSinimas 3 taskai skiriami, kai teisingali
netolygus ausinimas / nepastovus auSinimas jvardytos trys problemos.
AuSintuvo neveikimas Pastaba. Taskas skiriamas ir
Nekokybiska spausdinimo medZiaga / deformuota tuo atveju, jeigu mokinys vietoj
spausdinimo medZziaga sqvokos ,, spausdinimo

medziaga “ vartoja sqvokas

, 3D plastikas “, ,, plastikas *“.

4. |A —Valdymo skydelis; 6 Po 1 taskq skiriama uz
B — Spausdinimo plastikas; kiekvieng teisingg atsakyma.
C — Ventiliatorius;

D — Ekstruderis;
E — Spausdinimo galvuté,
F — Kaitinimo padas.




KI.
nr.

Teisingas atsakymas

Taskai

Pastabos

C — Ekstruderis;

D — Valdymo ploksté / mikroprocesorius;

E — Zingsninis variklis.

3

Po 1 taskq skiriama uz
kiekvieng teisingg atsakyma.

IS viso

16




